

把组织优势转化为疫情防控的力量优势

柏长岭

习近平总书记强调，能不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，是对各级党组织和党员、干部的重大考验。各级党组织要认真履行领导责任，特别是抓落实的职责，把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。抗击疫情不仅是组织部门的职责所在、使命所系，更是讲政治、讲党性的具体体现。要把做好疫情防控工作作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的实践战场，坚持积极主动履职、有效发挥作用，在“疫”线谋划推进选干部、强基础、聚人才等各项工作，充分凝聚打赢疫情防控总体战阻击战的强大合力。

以“初心”应对挑战，检验干部担当

疾风知劲草，板荡识诚臣。中组部专门发出通知，强调在疫情防控阻击战中考察识别领导班子和领导干部。突如其来的疫情对各级干部而言，都是一场守初心、担使命、找差距、抓落实的大考，越是在疫情严峻的关键时刻，越能检验一个干部是否敢担当、善担当；越是在疫情防控的紧迫关头，越能看出一个干部能否干成事、干大事。组织部门要坚决贯彻党中央决策部署，积极主动履职，把防疫一线作为检验干部担当作为的试金石。提振“疫”线精神状态。战斗姿态决定战“疫”状态，干部的精气神如何，直接影响疫情防控的实际效果。盐城运用“铁军号角”APP、盐城党建微信公众号等平台，每天推送发布关于疫情防控的最新要求、实时进展、预防知识等，引导广大干部拿出背水一战的决心、迎难而上的勇气，切实做到有令即行、有禁即止，确保党中央和省市委各项防疫决策不折不扣地落实到位。注重“疫”线考察识别。疫情是面镜子，干部干得好不好，都能照得一清二楚。盐城市坚持在“疫”线考察、识别、评价干部，建立干部疫情防控“专项台账”“特殊档案”，通过电话沟通、实地走访、侧面印证等形式，对领导干部现实表现进行全程纪实、全面了解，动态掌握防疫责任落实、临场反应、措施应对等情况，分层分类掌握一批防控有方、应对有力的干部名单，及时纳入组织视野，为科学合理使用提供依据。强化“疫”线结果运用。考察识别的目的在于运用。盐城市把干部“疫”线综合表现作为激励干部的重要依据，用好用活“三项机制”，让敢为人先、勇于担当的干部显出来，把作风不实、工作不力的干部撤下来。制定印发《关于在公务员考核中突出考核疫情防控工作表现的通知》，对取得突出成绩、作出重大贡献的集体和个人，及时给予通报表扬、嘉奖和记功，对疫情防控工作中被记功的部门，公务员年度考核的“优秀”等次比例提高至35%。

以“初心”强化服务，引领党群融合

大事难事看担当，逆境顺境看襟度。面对疫情，行动是最铿锵有力的语言。在每一个有需要的地方都能见到党员的身影，他们以信仰坚守着初心、以无畏诠释着使命，书写了对党、对人民、对事业的无限忠诚。疫情防控，是检验治理能力的攻坚战，也是检验心理定力的拉锯战。下一阶段的工作中，肯定还会遇到一个又一个“娄山关”“腊子口”，组织部门要广泛动员、积极引导、有效组织广大党员带头担当作为、始终冲锋在前，把责任扛起来、把标杆立起来，做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率。

红色防线迅速筑起来。初心不是口号，而是实实在在的行动。疫情发生后，盐城在第一时间号召全市各基层党组织和广大党员迅速进入“实战”状态，主动下沉到最前沿，与基层群众一道投身防控工作。建

立健全县（市、区）、镇（街道）、村（社区）、网格四级防护网络，在疫情防控一线成立临时党支部和党小组，通过党员带头分片包干、全覆盖登记排查、全方位服务引领等方式，全力做好防治救治、检查筛查、舆论引导、家属安抚、社会稳定等各环节工作，构筑起群防群治的严密防线。先锋形象充分树起来。一个党员就是一盏明灯，引领前行的方向。盐城在全力抓好疫情防控的同时，多渠道、多方位、多侧面挖掘了解在防疫工作中涌现出来的先进典型和感人事迹，在各条战线、各个领域、各个方面培树起一面面旗帜，把非常时刻的行动标杆确立为平常时期的行动标尺，引导更多党员从先进事迹上寻找“初心”，在先进带动下践行“使命”，用自己的“奋力奔跑”换取人民群众的“岁月静好”。关爱服务全面强起来。以人民为中心，为人民谋幸福，是共产党人践行初心使命的价值原点和力量源泉。疫情防控期间，居家隔离的群众不仅日常生活不方便，还容易产生焦虑、恐惧、无助等负面情绪。盐城在全市党员中广泛组建“红色志愿服务队”，为居家隔离人员提供体温测量、心理疏导、日用品代购等服务，真正做到“隔离病毒，不隔离爱”，最大限度地减轻疫情防控对群众生活的影响。

以“初心”彰显情怀，汇聚人才智慧

长才靡入用，大厦失巨榘。党的十九大报告指出，要聚天下英才而用之。疫情当前，用好人才正当其时。组织部门要大力弘扬“爱国、奋斗、奉献”精神，激励各类人才主动投身抗击疫情的斗争实践，在各自领域充分贡献才智、积极发挥作用，为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强支撑。

彰显医疗卫生人员的仁心风范。疫情防控工作中，广大医护工作者义无反顾、日夜奋战，在“疫”线尽显医者本色。盐城市第三人民医院重症医学科副主任医师李海峰是全市第九批援疆医疗人才，今年1月刚刚结束一年半援疆之行，按规定可在家休息45天，但他1月16日便提前回到岗位，冲上战“疫”一线。盐城先后派出253名医护人员支援湖北，积极参与传染防控、临床救治、应急处置等工作，充分展现了革命老区人民的大爱风范。

催生企业管理人才的责任风范。在决战疫情的关键时期、特殊时刻，重点防疫物资生产供应是关键。盐城全力加大对企业管理人才，特别是生物医药、医疗设备等领域企业人才的支持保障力度，及时制定发布《支持中小企业共渡难关的二十条政策意见》，减轻企业负担、降低生产成本、稳定人员就业，鼓励企业抓紧进行诊疗药物研发，全力生产供应紧缺医护物资，为群众生命安全提供坚强保障。新锋医疗用品有限公司充分发挥支部引领作用，节日期间临时增加一个班次，党员带动，全员行动，加班加点，争分夺秒，在大幅提升产量的同时，保证质量、稳定价格，有效缓解了防疫需求。

凝聚社会各界人才的大爱风范。在这场疫情防控阻击战中，盐城各条战线、各个领域的人才和企业都紧急行动起来，纷纷伸出援助之手，献上自己的一份爱心。东山精密产业园一次性捐款500万元；昆岳互联环境技术有限公司捐赠30万元；百通达科技（东台）有限公司捐赠医用卫生防护手套20.2万副……涓涓细流汇聚成爱的海洋，有力支援了新型冠状病毒肺炎疫情的防控和救治。

党群同心，其利断金；众志成城，抗击疫情。只要把党的组织优势充分发挥出来，把社会各方面力量全面汇聚起来，就一定能够攻无不克、战无不胜，夺取疫情防控和社会经济发展的胜利。